
                                                VERBALE DEL 31 GENNAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 31 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Guaresi. 

Alle ore 10:10 il Presidente Guaresi dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 
Marchese, Orilia, Scarlata e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Savoca, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 
Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Subito dopo l’appello esce il consigliere Serio. 
I consiglieri Marchese e Orilia chiedono l’inversione dell’OdG e il Presidente l’accorda. 

Il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Marchese e Orilia e il consiglio 

accorda la nomina. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 8 gennaio 2020, durante la lettura entra il Vice Presidente Savoca che 
presiede. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:20. Risultano assenti i consiglieri Serio, 

Viscuso e il Presidente Greco 
Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a 

sua firma prot. n. 1412863 e il consiglio accorda. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Istituzione di un percorso pedonale (spartitraffico) in via 
Antonio Ugo di cui allega foto e la descrive brevemente, sottolineando che esiste un’ordinanza del 20 

Ottobre 2017 n. 1468 in cui l’Ufficio Mobilità Urbana dietro delibera portata avanti dal consiglio comunale, 

si era espressa positivamente sulla realizzazione di quanto citato nella mozione,  

Im merito alla mozione interviene il consigliere Guaresi che anticipa il suo voto favorevole e ricorda che il 

consigliere Vella in passato si è prodigato tanto per questo tratto di strada. 

In merito alla mozione interviene il consigliere Scarlata che mostra delle perplessità in quanto 

momentaneamente vi sono dei lavori di riqualificazione in corso presso l’Università di via Archirafi, 

pertanto molte cittadini posteggiano in via Antonio Ugo. Andare a creare uno spartitraffico restringendo la 

carreggiata toglierebbe spazio, pertanto suggerisce di creare un picco lo spartitraffico e mettere in sicurezza i 

pali. Motiva la sua perplessità sottolineando che nel creare gli spartitraffico si devono anche creare gli 

scivoli per i disabili altrimenti con le carrozzelle non possono accedervi, per questo motivo esprime voto 

contrario alla mozione. 

In merito alla mozione interviene il consigliere Marchese il quale si asterrà dal votare la mozione in quanto 

già vi è un’ordinanza portata avanti dal consiglio comunale pertanto sembra che il consigliere Tusa si voglia 

prendere delle paternità che non gli spettino. 

Il Presidente Savoca ritiene che il consigliere Tusa possa citare un’ordinanza già approvata, sta al 

consigliere decidere a questo punto se portare avanti la mozione, in quanto i tecnici del settore preposto nel 

sopralluogo valuteranno la fattibilità o meno della realizzazione dello spartitraffico. 

Il consigliere Tusa ricorda che anche in via Spinuzza vi è uno spartitraffico che dà un ordine e definisce 

meglio come posteggiare pertanto decide di portare avanti la mozione. 

Si passa alla votazione della mozione per appello nominale con il seguente esito: 

Orilia: favorevole; 
Marchese: astenuto per quanto dichiarato precedentemente; 

Guaresi: favorevole anche se sembrerebbe come dichiarato dal consigliere Marchese che il consigliere 

Tusa si voglia prendere la paternità di una delibera già portata avanti dal consiglio comunale; 

Scarlata: contrario per quanto dichiarato precedentemente; 

Cardella: contrario; 
Savoca: astenuto in quanto essendo che il suo gruppo si è espresso con voto contrario lui si astiene per non 

destare nessun sospetto. 

Pertanto alle ore 11:10 la mozione ha esito negativo. 

Alle ore 11:15 il Presidente Savoca chiude la seduta.  
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